



全国大蒜种植面积明显减少,低温阴雨天气让本地大蒜“全军覆没” 10元买了7头蒜,“蒜你狠”卷土重来?

还记得曾经的“蒜你狠”吗?进入3月以来,大蒜价格悄然上涨。记者走访长沙市场发现,目前大蒜零售价基本在每公斤16元左右。来自海吉星的最新数据显示,今年7月份的大蒜价格已逼近每公斤20元,而去年同期只有10元多,涨幅达70%,且还在维持上涨态势。不少市民感叹,“再涨下去,连大蒜都要吃不起了!”

■记者 李成辉 实习生 龚怡菲 滕婷

【食客】“想讨几瓣蒜头好难”

市民王先生老家是河南的,现在华创国际广场上班。尽管已在长沙工作多年,但吃饭还是习惯就上几瓣大蒜。

近段时间,王先生发现,他单位附近这家自己常来的面馆,提供的蒜瓣品相越来越差,“个头小还瘪,有的还长了毛,实在是难以以下口。”

“问你讨几瓣好点的蒜瓣越来越难了!”王先生开玩笑对餐馆老板说。没想到,餐馆老板却

对他倒起了苦水:这还有个蒜瓣吃就不错了,现在大蒜价格涨得厉害,要是再继续涨下去,就不再提供了。

记者近日走访长沙多家餐饮店,尤其是粉面馆等小餐厅发现,以往顾客有需要时,大多会痛痛快快地拿出蒜头奉上的老板们,如今变得“羞答答”,或拿出一瓣两瓣,或直接说没有了。“成本太高了!”不少店主坦言。

【市民】“10元就买了7个蒜头”

8月2日,记者走访了天心区高云、开福区荷花池等多家菜市场了解到,大蒜售价大多在每公斤十七八元钱。

在高云菜市场,附近居民黄女士正在挑选大蒜。黄女士说,她家里大蒜吃的并不多,只是用作炒菜的调料,但现在价格这么高,还真有点心疼,只能少买点。

黄女士将自己精挑细选的7个蒜头递给摊主过秤,“16元一

公斤,总共10块钱。”黄女士感叹道,10元钱就买了7个蒜头,差不多每个1.5元了,“这是‘蒜你狠’卷土重来了吗?”

在荷花池一家菜市场,大蒜的价格也达到了每公斤16元多。“之前大蒜一直在每公斤10元左右。”一家干货店的摊主何先生告诉记者,长沙市场里的蒜基本都是山东产的,今年那边产量少,价格自然就上来了。

【探因】主要受供求关系影响

那么,今年大蒜价格为何如此上涨呢?

业内人士表示,从近10年来市场行情分析看,大蒜价格呈现出明显的周期性波动。目前,大蒜价格就处于新一轮周期恢复上涨的波动阶段,主要原因是大蒜种植面积明显减少。

全国最大的蔬菜中转枢纽——长沙海吉星相关负责人介绍,省内市场上的大蒜几乎全部来自山东,而受2017年和2018年大蒜种植面积持续增长,蒜价大幅下跌影响,今年当地大蒜种植面积明显缩减,加之极端天气影响,使得大蒜产量降低,“量少价自然涨。”

据海吉星统计显示,去年7月份大蒜交易量为5538吨,而今年大蒜交易量只有4708吨。与去年同期相比,今年大蒜价格明显增长。去年7月份大蒜价格还在每公斤10元多,今年7月大蒜价格就到了每公斤18元多,涨幅在70%左右。

此外,历年行情显示,本地菜能在一定程度上起到平抑菜价的作用。该负责人介绍,本省大蒜籽种植地主要为茶陵、东安和湘西,年产量在几百吨左右,但今年的低温阴雨天气让本地大蒜“全军覆没”,“失去了本地大蒜的价格调整,大蒜市场也只能任由外来大蒜叫价。”

近千件假冒伪劣消防器材被集中销毁

灭火器罐体生锈、变形,应急照明灯达不到亮度标准……7月29日,株洲市消防支队联合市场监督管理局举行不合格消防产品销毁仪式,集中对近千件不合格消防产品进行销毁。

“一旦发生火灾,这些产品不但起不到任何防护、引导作用,反而会造成更大的危害。”株洲市消防支队防火处工程师刘

毅介绍。下一步,市消防支队将继续保持打击假冒伪劣消防产品的高压态势,积极联合市场监督管理部门针对重点场所、重点产品开展专项整治,对发现生产、销售、使用假冒伪劣消防产品的行为从严从重查处。

市民发现疑似假冒伪劣消防产品,可拨打96119举报。

■通讯员 杨洋

图片·新闻



扮靓庭院还增收

8月2日,通道侗族自治县坪坦乡岭南村葵园基地,村民在为向日葵整枝除草。今年年初,该村农民利用房前屋后空闲地种植近万株向日葵,眼下已陆续开花,不仅扮靓了庭院和乡村,也增加了当地村民与贫困户的收入。
刘强 吴旭 摄影报道

湖南将迎来车险电子保单时代 未来车辆“交强险”标志可以不用再贴

本报8月2日讯 记者今日从湖南省保险行业协会获悉,目前已组织在湘经营车险业务的23家财产保险公司开展车险电子保单培训,湖南即将迎来车险电子保单时代。今后,湖南车主不用再担心保单遗失,投保车辆不需粘贴交强险标志,在车管所办理新车上牌、车辆过户、年检等业务时,也不再需要携带纸质交强险保单。

根据安排,车险电子保单平台8月中旬将在我省启动联调测试,顺利通过测试并获得交通管理部门的认可后,平台会在湖南

正式上线。届时,车辆的保险信息、登记信息都将实现实时交换,为投保的车主提供更优质的体验与服务。

具体说来,今后保险公司在销售机动车辆保险时,将不再向消费者提供纸质保单及纸质交强险标志,而是采取电子邮件、短信、微信、手机APP等方式向车辆投保人、被保险人推送承保信息,并提供电子保单和交强险标志的查询、下载、打印等服务,实现“无纸化”。投保车辆可以不用粘贴“交强险”标志,交警在执法中,会通过信息共享平台实时查询电子

保单信息,对已投保交强险且经查验无误的车辆,不再以未放置保险标志为由扣留车辆、进行处罚。同时,市民去到车管所办理新车上牌、车辆过户、年检等业务时,也不用携带纸质交强险保单,相关部门会通过信息共享平台查询车辆保险信息。

据了解,车险电子保单不仅将促进车险产品的规范化、便捷化,提高保险公司的工作效率与数据安全性,减少公司运营成本,还将为理赔电子化做好铺垫。

■记者 潘显璇 实习生 肖娴

暑期旅游旺季来临,出境游、自驾游升温 文旅部提醒:暑期出游购买人身意外险

本报8月2日讯 暑期旅游旺季来临,研学游、亲子游、家庭游将形成出游高峰,出境游、海岛游、自驾游持续升温。文化和旅游部发布日前发布暑期旅游安全提醒,其中三次提示旅游者购买相应的保险。

现状:海岛游保险产品热销

在文化和旅游部发布的提醒中,第二条提示就是“签订旅游合同,购买人身意外伤害保险”,建议游客出行前购买人身意外伤害保险。

记者今日在多个旅游平台预订旅游产品时发现,付款前页面会弹出旅游意外险选择菜单,游客可自行选择是否需要。一些平台还会针对每个旅游目的地和线路的风险,量身提供适合的意外险产品。

根据携程旅游部门的统计,该平台保险商城的暑期投保人数较去年增长40%。其中,海岛游保

险较暑期前增长达到98%。

专家:最好购买有综合保障的意外险

“外出旅游不仅要购买意外险,关键是要买对。”旅游专家提醒,行程比较长的境内外旅游,适合购买综合性旅游意外险。“要注意一些保障范围小、保额低、承保条件苛刻的保险,虽然价格便宜,但很可能在关键时间作用有限。”

携程旅游保险业务负责人也提示,游客不管是跟团游还是自由行,务必为自己购买旅游意外险,最好选择涵盖意外伤害、高风险运动、医疗住院、全球救援服务等保障的产品。另外,暑期是台风高发季节,容易造成航班延误和取消,建议游客购买含有旅程延误和旅程变更保障的保险,并注意根据自身行程的金额合理选择保额。

■记者 丁鹏志 实习生 马钰杰 庞明钰 刘璐

湖南彩市出现双色球“金奖”两连中

“八一”建军节,在这个特殊的日子,湖南彩民在福彩双色球2019088期刚斩获1注头奖的情况下,乘胜追击,又拿下双色球2019089期一等奖1注。

8月1日晚,福彩双色球第2019089期开奖,开出红球号码:2、4、14、16、20、22,开出蓝球:11。当期全国共中出一等奖7注,单注奖金696万余元。我省长沙彩民喜中1注头奖,中奖福地为:长沙市岳麓区含浦中医药大学彩虹彩运43014819号福彩投注站。

计奖后,双色球奖池8.51亿元,2元就有可能中得1000万元,倍投还将收获亿元大奖。

■木子 经济信息